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Dic gelesenste ZeitungKarlsruhes
ist die

Inserate sind von grösstem Erfolg.
N Bierpolttischer Sitzungsbericht .

Am Herr Revistonsrath Scht reicher isch ' s als noch net
recht klar , warum daß dr Caprivi so iwer Hals u » Kops
M Entlaffung g'nomme hat ; deßtweg hawe die Herre am
braune Lisch die Frag noch net ganz von dr DageSordnung
abg 'sttzt un sinn ohnlängscht Widder drauf z

' rickkomme.
„ Wann er ja allefalls mit em Graf Eil - nburg net

ganz gut gschtanden isch "
, hat dr Herr Revisionsrath

zsaagt, » so wär ' s doch gnunk g ' wese , wann Einer von Beide
» ange wär ; un in Uügnad kann dr Caprivi doch net
, -fall- sein, sonscht hätt er net noch zum Abschied dr schwarz
Ldlerorden mit Brilljande kriegt . "

. C ' isch nor schad '
, hat dr Herr Copialrath Schnerkel

g
'meint, . daß er den jetz fascht gar nimmehr^ aüziege kann ,

denn in dr Schweiz geht deß doch neg - gut, un schbäder,
hat 's g ' heiße, wollt' sich dr Caprivi auf 's Land z ' rickziege , wo
vier doch ah net oft so en hocher Orden tragt. Ich kann 'S
»wer begreife , daß er als Reichskanzler a . D . net in Berlin
bleiwe will, wo Eim alle Angeblick e » G'heimerrath be -
gegent .

.Dr Herr Privatier Ameier hat dann g ' saagt : . Deh
stun halt so eigene Verhältnisse bei so- eme Minischderwechsel ,
»o Qnsereins nicht so beurdaile kann . S 'hat mir awer arrig
laid duhü for den Mann, wo doch als seine Verdenschte hat
un jetz so rasch aus feinere hoche Schtellnng ranskomme isch .
Sr isch freilich glicklicherweis ledich , wo wer sich zu so - eme
Schritt als leichder entschließt ; wer hält ' awer deß denkt,
daß dr Caprivi net emol mehr in deß nei Reichsdags -
gebeide komme däht , was ja nägschdens eiSg 'weiht werd.
NN wo 's so scheekl drinn seiü soll, wie mer allgemein heert
un lieft . "

. Wer weiß, " hat dadranf dr Herr Copialrath be¬
merkt, . ob ' s em net am Genfer See besser g ' fallt, was ja
auch e sehr schiene Gegend sei» soll ; jedenfalls werd er nach
em Bebel un Eigen Richder kein große Sehnsucht hawe ,
»n sei » Karlsbader Kur werd er sich dr nägscht Sommer
ah schbare könne, wann er sich jetz » immer so viel z ' ärjerc
braucht, glaw- ich als. "

. Sie könn» recht hawe , Herr Copialrath, " hat dr Herr
RevisionSrath dadranf g'saagt, . den» 's nmußt eigentlich
doch for so en Altreichskanzler en Hochgenuß sein , wann er
jetzt privadim in aller G ' miethsruh die Reichsdagsverhandlunge
in dr Zeidung lest un bei g ' wisse Redner denke kann : D ' ihr
könnet mir jetz dr Buckel nuffjchteige . "

Dr Herr Fawrikant Behmüller , was bekanirtlich en
sehr freisinnicher Fortschrittsmann isch , hat awer dadergege
bemerkt, daß er nicht in Allem mit em Caprivi eiüver-
schtand« lvär un deßdweg sich iwer den Kanzlerwechsel gar
net so uffrege däht. Dr Caprivi wär ihm halt nicht l i w e r a a l
g
'nunk gwese. Da hat em awer dr Herr RevisionSrath

P» Antwort gewe : » Sie wisse ja , daß mer, under uns
b'saagt, in Berlin drinn den LiweraliSmus gar nicht so will .
*» daß mer deßdweg unS als . ein liweraler Mnschterschtaat"
stgar daadelt hat .

. So was kommt awer nicht zum zwcitemal vor, " hat
da dr HerrCopialrath g 'saagt, „ ich bin gut drfor ! Denn
Demjeniche , wo damals deß g'saagt hat , isch drfor dnhn worre,
** s' hat en ball drauf von seim hoche Poschde wegbutzt . So
»as brauche mir uns ah gar net gfalle z' lafse ; haw » ich net
recht ? "

Dadraufhin hat dr Herr Privatier A . s 'Wort ergriffe
*} hat g'saagt : . Mit dem LiweralismnS ifch 's ewe
heitzudag so e eigene Sach. Ich ben ja auch liweral insoweit,
^ heißt , ich ben sehr sor onser Reiz eit un dorchaus geger
J
®* fenschdere Mittelalder . Awer in unserer liwerale

dschgewung isch doch ah manches enthalde, was for dr
dschästsmann seine Schatteseide hat. Dorch die Gwerb-
nkiheit unFreiziegichkeit isch halt bei onsjetzd 'Konkorrenz
i'eroß, „et nor ander denn« einheimische Gschäfde , sondern
^arch di« viele Wanderlager , Ausverkäuf, Auctione, etzctera ;

Haustrhandel hat seine Nachdaile rc . Deßdweg
stÄ . ich , begreiflich , wann mer jetz mit manche ber¬
och « F« ihaide Widder gern e bißle red uh r gehn däht ,

wann halt emol d'Kuh zumSchtall drauß isch, helft's
^ rzumache nimmer viel. Da kob - ich mir d 'Becker un
Herder ; di« henn doch noch quasi ihr Zonft , — mer
*wtr nomme jetz G'nofsenfchaft — da werd z 'samme»
tzMd«, daß dir Preis« auf «re aLfchtändiche Heeche

bleiwe un Keiner am Andere s 'Gschäft verderbt.
In denne andere Gschästsbransche schteht awer dr
Onsolididäd un am Schwende ! Diehr uu Dohr offe ,
so daß mer ballvoll noch was g' schenkt kriegt, wann mer ein.
kaaft. Sie Werre awer schon sehe , was deß noch for Confequinze
hat , u» ich saag »or : Wann 'S noch lang so fortgeht, dann
geht 's nimmer lang so fort , un mir werre noch Manches
erlrwe in dere Beziehung. "

Dr Herr RevisionSrath hat sich dann dahin auS -
g ' sproche, daß mer dadergege jetz nix mache könnt , indem die
groß Konkurrenz ewe dr . Kampf um's Dasein" un das . freie
Schbiel der Kräfte " wär ; iwrichens däht sich die Sach im
Lauf dr Zeit von felwer regulire ; un dr Herr Fawrikant
B . hat bemerkt , daß d ' Großinduschtrie die Hausirer nicht ent¬
behre könnt, wo die vergrathene minderwerdiche Erzeignifse an
Mann bringe dähte, währenddem dr Herr Copialrath er¬
zählt hat , wie sei» Frau ohnlängscht in so- eme Wanderlager
so arrig Mich einkauft hätt .

Dadrauf hat awer dr Herr Privatier A. g'saagt :
. Lenn- ses »or gut seiü , Sie werre noch an mich denke , was
ich g ' saagt Hab '

, denn mir lewen in einer Zeit un gehn einer
Znkonft entgege — doch ich nieecht Sie bitte, dadervoü
lei» weiterer Gebrauch z

'mache . "

Kleine Zeitung .
Iar und Lokomotivführer . Im „ Leipz . Tagbl . " er -

zählt ei » Einsender: Es war, wenn ich nicht irre, im Jahre
1852 , als Nikolaus l. zum Besuch seiner Schwester , der
Herzogin von Weimar, nach Deutschland kam . Sei es nun .
daß er es sehr eilig hatte, oder war eS nur eine Caprice von
ihm — dem „ Beherrscher aller Reußen" war die Zeit , welche
der fahrplanmäßige Zug zwischenGörlitz und Dresden braucht,
zu lang . Er beschied den Lokomotivführer Zimmernian» vor
sich und ließ dem Führer die Frage , „ wie lange er noch
Dresden brauche "

, vorlegcn . „ Majestät"
, antwortete der

Führer, „ die Zeitdauer ist mir vorgeschrieben ; ich kann wohl
schneller fahren, würde mir dadurch jedoch Strafe zuzieheu . "
„ In der und der Zeit will ich in Dresden sein ! " befahl
Nikolaus, „ ich werde die Sache verantworten. " — Zimmer -
manu , der als verwegener Fahrer bekannt und wegen zu
schnellen Fahrens schon mehrfach bestraft worden , riskirte es
noch einmal ; das zu erwartende reichliche Trinkgeld mochte
ihn auch willig gestimmt habe» . Bald brauste der Zug mit
dem Zaren wie die wilde Jagd durchs Land. Nun hatte die
Pfeife der Lokomotive , welche Zimmerman» gewöhnlich fuhr ,
einen sehr tiefen Ton , Zimmerman» hatte

"
das Rohr der

Pfeife eigenhändig gefertigt, und deren Stimme mar fast allen
Bahnbedienstete» bekannt . Als nun die Pfeife die Ankunft
des Görlitzer Zuges um so und so viel Zeit früher schon von
Weitem meldete , verhießen die Worte : „ Da kommt der ver¬
fluchte Kerl, der Zimmerniann, schon wieder zu früh , und
viermal um so viel " des Bahnhofinspektors nichts Gutes .
„ Dieses Mal kostet ' s Euch den Dienst"

, wurde Z . wo»
seinem Vorgesetzten empfangen . „ Macht 's mit dem da hinten
ans, " erwiderte Zimmermann und zeigte mit dem Daumen
über die Schulter nach rückwärts , wo soeben der Adjutant und
schließlich der baumlange Nikolaus I . selbst aussteigt. Die
Bahnbeamten hatten vorher keine Ahnung von der Ankunft
des russischen Kaiser » und erstürben nun ganz in Demuth
und Bücklingen . Zimmermann wurde nun vom Zaren belobt
und besonders durch die Worte des Kaisers : „ Man zahle dem
Mann zweihundertSilbercubel, er hat gut gefahren " , erfreut .
Er blieb im Dienst, wurde jedoch später auf eine andere
Strecke versetzt.

Bücherschaz,.
Die illustrirte Familienzeitschrift,,Universum" beginnt

soeben den 11 . Jahrgang, tritt also in das zweite Dezennium
ihres Bestehens. Bei der Bedeutung dieses ausgezeichneten
Unternehmens halten wir es für angemessen, einige Worte
der Anerkennung über das Geleistete , aber auch über . das uns
vorliegende Programm des neue» Jahrganges zu sagen , um
auch unsererseits dazu beizutragen , der weiteren Verbreitung
des trefflichen Blattes förderlich zu sei» . Die jetzt vorliegen¬
den 20 stattlichen Bände bilden in der That ein Universum
der Unterhaltung und Belehrung im besten Sinne des Wortes .
Der umsichtige Verleger hat mit richtigem Takt und Geschmack ,
aber auch mit praktischem Blick für die , bei jetziger Konkurrenz
schwierige Absatzfähigkeit, nur erste, beliebteste Kräfte zur Mit¬
arbeiterschaft herangezoge » . R . Li n d a u . F o n t a n e , W o l-
zogen , Junghan » , Heiberg , Eckstein , Blüthgen
n . s. w . lieferten prächtige Romane, ihnen schließt sich eine
Anzahl werthvoller Novellen und Humoresken , populär¬
wissenschaftliche Aussätze erster Fachgelehrter und eine
ganz vorzüglich redigirte Rundschau an . Dieselbe Sorgfalt
ist der Wahl und Ausführung der Illustrationen gewidmet.

Ihrer Tradition getreu hat die Redaktion auch den neuen
Jahrgang auf das Sorgfältigste vorbereitet. Ci» neuer Roman

von L. Ganghofrr eröffnet den Reigen, eine illustrirte
Humoreske der feinen liebenswürdigen Erzählerin Gräfin
Ballestrem und eine Fülle von belletristischem und wifsen-
schaftlichem Material ergänzen das stattliche, reich illustrirte
1 . Heft . Aber eine lange Reihe glänzender Namen steht »och
auf der Liste : R . Lindau , v . Wolzogen , Blüthgen ,
Rosegger , W. Jensen , H . Richter , Heiberg , L . West -
kirch, Jul . Stindr stguriren mit belletristischen Beiträgen
und Fachgelehrte wie : Prof . Dr. L . Büchner , Prof. Dr . H.
Haas , Dr . H . I . Klein , Prof. F . Luthmer , Prof. Dr.
W. Marshall u. v . a . werden uns über wichtige wiffen-
schaftliche Fragen Auskunft ertbeilen. Wir gestehen, daß diese
Vielseitigkeit, die vornehme Tendenz und dabei glänzende solide
Ausstattung bei keinem anderen Blatte zu finden ist und
möchten wünschen , daß das Universum bei jeder Familie Ein¬
gang finde. Es kann nur veredelnd auf dieselbe einwirken .

Sehenswürdigkeiten .
Kunstvereiu . Eingang vom Schloßplatz bei d«m botanischen

Garte» . Geöffnet Sonntag und Mittwoch von 11 —1
Uhr Vorm , und von 2 —4 Uhr Nach. , Dienstag und
Freitag von 11 — 1 Uhr . Eintrittspreis für Nichtmit¬
glieder 20 Pfg.

Landesgewervehalle , Karl-Friedrichstraße 17. Unentgeltlich
geöffnet . Ausstellung : Dienstag bis Samstag von 10 — 12
Uhr Vorm , und 2 —4 Uhr Nachm. , Freitag von 8 —97,
Uhr Abends bei elektrischer Beleuchtung . Sonntag 11
bis halb 1 Uhr Vorm , und 2 — 4 Uhr Nachm. Mon¬
tags geschloffen. — Bibliothek und Vorbildersammlung:
An Wochentagen von 10 — 12V, Uhr Vorm. , Mittwoch
und Samstag Nachm , von 2V,—5 Uhr und Dienstag
und Freitag von 8—10 Uhr Abends . Sonntags und
an gesetzlichen Feiertagen nicht oeöffnet.

Tuch- und Burkmstoffe ä Mk. 1.75 Pfg. per Meter
Cheviots und Meltons a „ 1 .95 „ „ „

nadclsertig ca . 140 cm breit , versenden direkt franco
Osttingor & Co . Frankfurt a. M ., Fabrik-Depftt.

Modernste Muster bereitwilligst franko . 9057

Stetig steigender Absatz seil 1880 findet der berühmte
Kolländ . tzavak bei ZL . Wecker in Seesen a . Harz . lO Pfd.
fco. acht Mk. 6028

Die Firma R . A. Fritsche , Erstes Schweiz . Damen -
wäfche - Versandt -Haus in Singe « a . Hohentwiel , versendet
gegenwärtig ihre Musterkollektionen in Wäschegegenständen
sowohl in Damen - als Bettwäsche und kann ihr da» Zeugniß
ansgestellt werden, daß die Wäsche bei sehr mäßigen Preise » ,
unter Verwendung von gutem Material, solid und dauerhaft
gearbeitet ist und deßhalb bestens empfohlen werden kan » .

Bedeutendstes Speesial -tieschäft
in Passementerie , Beauta - »tollen aller Art (wie
Sammt,Peluohes ,Atlas,Merveilleux,Surah,Moir6e, Damaste etc .),
Uarabout », HnOpfeu , aUen | iätintenailien,Cor8ets ,
Pelawaaren etc . , Taplmtorlefranzen , ferner in allen
Arien Woll - und Welvswaaren , Strümpfe » , Hand -
schaben , Cravntten , Fächern , künstlichenBlnmen ,

Vasen und vielen Fantasie - Artikeln .
Steter Hingang von Neuheiten .
130 em breiter Wollplüsch in schwarz und farbig für

Fenstermäntel , von Mk . 2 .— an das Meter. "WM
en gros . JulillS Stl ' aUSS , en detail.

Kaiserstrasse 143 , nächst dem Marktplatz.
Verkaufsräume zählen zu den grössten und sehenswerthesten

der Stadt . 7784

Kam Einjahrig -Freiwilligen - n . » ttUur len - en
bereitet das Institut Fecht, Karlsruhe (Baden) vor . Unterricht,
Aufsicht und Verpflegung änsserst sorgfältig. Seit 1877 haben
von 422 Schälern desselben 390 die Einj.-Freiwilligen-Prüfang
bestanden . Gute Referenzen im Prospekt. Eintritt jederzeit.

_
Seidenstoffe

direkt aus der Fabrik von VON Elten £ KeilSSOn , Crofttld -
i:i jedem Maaß zu beziehen . Schwarze, farbige u. weiße Seidenstoffe. Samnite ,
Mösch, und « « Mtt . Man verlange Muster mit °»» „ >k>- >>»- .

liVilit a **£ o*f«
Ziehung 12 . Dezember 1894 .

Preis pro Stück M . t.
find in der Expedition der „Badische« Presse '
zu haben. Ebenso bei Carl Götz , Lederhaudlung.
Hebelstraße 15.



GEe 10 , a& em

in der Ausstellungshalle
T7-o :ca . 1S7m

"bis 20 - OTOTrer^Lber, 1346h«
um erste« Lag geöffnet von 12 Uhr Mittags , an den anderen Tagen von 9 Uhr Bormittags bis 6 Uhr Abends .

Eintrittspreis am ersten Tag 40 Pfg ., die übrigen Tage 20 Pfg . "Mitz

Unübertrefflich
ViMg

rmd in riesiger Auswahl wie dieses
kaum von anderer Seite in unsere »
Qualitäten geboten werden kann ,
empfehlen wir mehrere 100

ln nur guter Verarbeitung von 8 , 9,
10 12, 14, 16. 18. Mk . und höher ,
mehrere 100 Herren - und Knaben -

Mäntel
mit groben langen Kragen und in
neueste,i Farben zu 3 , 4, 6, 8, 9 , 10,
12 . 14. 16. 18 Mk . und höher ,
mehrere 10V

Anzüge
hell und dunkel , vorzüglich passend ,
schon zu 9 , 10. 12, 14, 16, 20 Mk ,
und höher .

Knaben - Aiiznge u. Mäntel , einzelne
Hosen , sowie Arbeitersackeii zu jedem
nur denkbar billigen Preis .

Es sollte Niemand versäumen , sich
von unseren billigen Offerten zu
überzeugen und wird Jedermann bei
reeller Bedienung und guter Waare
viel Geld spare » , der seinen Einkau >
deckt bei 13553

Ornstein
« 8 &

Schwarz
60 Kaiserftraße 60.

Gymnastisch -orthopädischen Institut
Th .

3 Tikteriastrasse 3.

Gesundheitsturnen zur Erzielung einer normalen körper¬
losen Entwicklung bei Kindern, zur Kräftigung und Abhärtung junger
Leute beiderlei Geschlechts, als vorbeugendes Mittel gegen die schäd¬
lichen Einflüsse einer sitzenden Lebensweise, einseitiger oder unzu¬
reichender Körperbewegung bei Erwachsenen, auch älteren Leuten.

Heilgymnastik gegen Rückgratsverkrümmungen , besonders
in den Anfangsstadien, die sich in schlechter Haltung , einseitig hoher
Schulter oder hoher Hüfte äussern ; ferner gegen mangelhafte Aus¬
bildung der Athmungsorgane (schwache Brust) , allgemeine Muskel-
schwache, Bleichsucht, Blutarmuth, Fettleibigkeit u . s . w .

Aufnahme jederzeit (Kinder vom 4- Lebensjahre an),
Anmeldungen Vormittags zwischen 8 und 12 Uhr , Nach¬

mittags zwischen 2 und 4 Uhr erbeten. 12250 .2,2
Prospekte und Empfehlungen frei zn Diensten .

JUr, Tlionialla ’s
Gesundheits -Schuhe .

Gesetzlich geschützt Das Neueste ihrer Art .
Diese vollkommen fuftdurckkässtge « Tuchschuhe aus einem von Herrn

Dr . Hyomalka präparirten Tuch , welches fest und dauerhaft angefertigt , hatte »
alle Schüdlichkeiteu von den Füßen ab ; sind im Keuchten , bei Schnee und
Ziegen zn tragen und man behält darin stets trockene »nd warme Küße .

Laut Nachweis von Dr . Hßomatka , dirigirender Arzt des Marien -
Hospitals in Hiigeswagen , i » dem medizinischen Fachblatt „ Der ärztliche
Praktiker " sind diese Schuhe das einzige Mittel gegen Beschwerden bei
Schweißsüßen , wie Geruch re.

Beim Tragen dieser Äesundßeitsschuh « schwindet der lästige Kopf¬
schmerz der Damen infolge guter Ausdünstung des Fußes , auch wird jeg¬
licher Sruck vermieden , deshalb angenehm bei Krampfadern und Küßner -
ange » , sowie für Hichtiker und Nhe « matiker , auch zum Gebrauch für
Kinder anzuenipiehlen . 11237

Die mit Stempel versehenen Kesundheitsschnhe und -Stiefel werden
hier allein nach Maaß in verschiedenen Farben angesertigt bei

Josef Ciötz , Schuhmacher,
Schützenftratze 44 .

Bestellungen werden auch bei Emilie Zöller , Schuhwaarenlager .
Kaiserstr . 211 , entgegengenommen , woselbst auch Musterstiesel zur gefl. An¬
sicht bereit liegen -, Zeugnisse über gutes Laufen und Dauerhaftigkeit stehe»
m Diensten . '

Beite
in Knköflanrll , Weltzeuge « , Kleider¬

stoffe « zu spottbilligen greifen .
Verkauf solange Borrath Sonntag

nnd Montag .
D . Schwarzwälder ,

5.9 Kaiserftraste LS 13317
i Pat . Zithern (neu veibess.
> Thatsächl . v . Jed . in I Stunde' nach d . vorzi 'ml . Schule ( ohne

Lehrer » . ohne Rotenkenntulsse)
rrlernb . Gr , 56X36 cm , 22 Sailen ,
Hochs, u. haltb gearbeit, . Ton wun¬
dervoll . (Prachtinftr .) Prs . nur
Mk. 6 .— m . Schule » all . Zubeb .
Preis !, gratis . 0 0 . 5 . Î̂ ê^h^r, ^ ^ ^̂ ^ .^
^ n6^ ■, Hannover A . Händler überall ges ,

Kanarienvögel .
Empfehle meine mit

vielen Ehrenpreisen und
gold . Medaille prämiirte »
Harzer Roller in v - r -
ichiedenen Preislagen je
» ach Gesangsleistung , Ver¬
sandt unter Nachnahme

- der vorherige Einsendung des Be -
«« 4, hei Anfrage Rückvorto erbeten .

K Scheen ,
Züchterei edler Kanarien ,

IMS * Kaiferstratze SSI .

WM7- 102 Aaiserstrasse 102 . "WG

eparatnrwerkstätte
für Hold - « . SilSerwaare « , Schmuck - n . kunstgewerbkicho » Gegenstände

jeder Art . - - Abren , Ahrgehäuse , Alrillen u - Kächerreparature » .
52 . 14 Neuarbeite » auf Bestellung , schnell , reell und billig . 9863

MWr - Ankauf von altem Goto , Silber und Juwelen .
' TWW

Ij . Trtibold . (k, Deckers Nachfolger ) , Kaisßrstrasse 121 .
WsgoeaenA _ ~ '

Günselebern
verden fortwährend angekauft Kreuz -
itrntze 1v , eine Ätieae hoch , bei der
kkvm« Kirche . Edele .

Aecktee 130192 . 1 .3
Trampier - Kaifee

ist anerkannt der beste
Kaffee - Zusatz.

C.Trampler , Lahr i. Baden .
Gegründet 1793 .

Mit icr goHeui Medaille priaiirt Dresits 1894.

Per Pfd.
Zkhrsch8«erTMrei « ItzPi .
irhrslhönttKettleMierlö „
Süppkugerste 16 „
neue Gründeru 30 „
Kvorr^ che Hafergrütze 29 „
irhöner Sago 25 „
bei 5 Pfd . 1 Pf ., bei 10 Pfd . 2
Pf. Preisermäßigung bei

N . J. Homburger ,
Kronenstraße 50 . 13536

Kaiser - Panorama . l
99 Kaiserstrasse 99 .
Morgens 10 bis Abends 10.

Eintritt 30 Pf. , Kinder 20Af.
Abonnement : 5 Reisen 1
18 bis mit L4. November:

8i . Petersburg ,
Gatschiiia , Peterhof .

Schulkinder : Mittwochs von
12—5 Uhr 10 Psg .

Unterkleidung
p tentirtesZellen- und Maschenswff-
Gewebe, aus reiner Flachsleine. Ar
Folge seiner praktischen patentirten
Webart inr Sommer kühlend ,
im Winter angenehm er¬
wärmend , ohne die Hant -
thätigkeit ä » unterdrücken ,
vielmehr befördernd . Empfiehlt
Lager in fertiger Wäsche als
auch Leine am Stück im Allein¬
verkauf. 13543 .4.1

KlieiD -Knr -AOIt ,
Handel in Natur-Hril-Artikel,

Hirs ^ straße 12 .

^ l > ans der
j [ j Cognacbrennerei
1 j

V
Gg. Scherer & Co.

^ Langen , Hessen .

Aerztlich empfohlen .
Von Kennern anerkannt .

Beste Conourrenzwaare .
Gr. Flasche Mk. 2 .— ,

2 .50 , 3 .—, 3.50 . 4 .— , 5 .—.
Hauot - Niederlagen : ,4S6

H . Baumann , Kreuzstr. 10,
0 . Mayer , Wilhelmstr . 20 ,
Victor Merkie , Kaiserstr . 160 ,
G . MUller , Herrenstr. 25,
C . Roth , Hofl ., Herrenstr. 26 .
August Müller , Mühlburg.

Gegen Mk . 1080 . — Jirnm » .
»i . o . Provis . sucht e . la . Kamknrg .
Higarren - Firma e . Weisende» o.
Agent , f . Restaur . u . Priv . Off . n.
J. 4 !52 an Keim . Kisker, Kam-
vurg. 12436 .3 .3

westfälische
prima (Servelatwurst L Pfd . 1 .20

„ Plocktvnrst ä „ 1,10
„ Mettwurst ä „ —.80

versciidet gegen Nachnahme 8272 '

Aue ’. Kleine ,
Vlotho i . Westfalen .

Lebensversicherung .
Altrenommirte Anstalt sucht

routinierte Autzenbeamte gegen
hohe Bezüae . Discretion zu-
gcsichert. Off , u . H . 2429 an
Haafenstei» & Bögler, A .- G -,
Karlsruhe 10210*

Weist , lang , stark , sehr scharf !

Meerrettig
versendet unter Nachnahme 100 St .
für 2 , 4,6 , 8 und 10 Mk . ; bedeutend
besser als bayrischer Meerrettig .
12591.20 . 15 A . Späess ,

Leipzig , Markthalle

Wir suchen per sofort einen
tüchtigen

Reise -Jnsp ktor ,
ebenfalls in allen Orten tüchtige
Vertreter. 13194 .2.2

Ukauer Hlieh- Wersicherungs-
cheseikschaft a. H. zn Blau i. M.

Oie Direction .

Dustes cnlimi
per Liter 80 Pfg.,

ftiHkS Nizzaer 8 !ii>c» !
per Liter M . >1 .40

empfiehlt 13535

IT J . Homlrarger ,
Kronenstraße 50.

Lebens -Lrrßchkrniiz .
Durch Zuweisungen von neuen Ver¬

sicherungen für eine Gesellschaft erste »
Ranges kan» sich jeder Mann ein

IMUSS
sichern. Schon bei Aufgabe der Adressen
werden für die zn Stande kommenden
Geschäfte die vollen Agenturprovisionen
vergütet

Offerten unter Nr . 13460 an di«
Expedition der „ Bad . Presse " erb.Mit kalt . « warm . Waffen

ohneZnsatz wäscht mnnWäschemittelst
lliiiversal - Waschseise leicht und schnee¬
weiß ohne viel Reiben . Die Universal »
waschseise greift nie Stoffe u . Farben
mi , entfernt alle Flecken und spart
Zeit . Arbeit nnd Geld . Als Putzseise
großartig für Blech- und Holzgeschirr .
Seit l2 Jahre » als unentbehrlicher
Hausschaf; anerkannt . Versandt ohne
Rachnahnie , Postpacket M . 4.50, Cenlner
Di . 40 .— Direkter Versandt an die
Haiisfrancn ab Fabrik und durch die
Hojliefcrantcn 1. 0 . F . Neumann &
Sohn , Berlin W,, Tanbenstraße . 13434
G. l Otto Zander , Broitz , Pom .

Pon einer guren
VlehversicherullgsgrseLschLft
werden an allen Orten tüchtige

Agenten
gesucht . Offerten sind zu richten an :

Hugo Hess , Generalagent
1.2. Karlsruhe i . B i339jj

Z » nerlunijcn
schönes Anwesen , 10 Min . von
Freidurg , neuerbautes Haus mit 9
Wohnräumen , Scheuer , Stallung rc.,
2 '/- Morgen Garten u. Acker, eben »,
z« vermiethe », im Ganzen oder m
getrennten Wohnungen il 360 M . .

Offerten erbeten unter Nr . 1329°!
an die Exped . der »Bad . Presse ." i -

«zstzm— Jener- , fall- und
ciuSruchfichere Hekd -

lpp|fcfl TLücher - u . Doknmenten -
«KsMn Schränke empfiehlt

flilh . Weiss , Karlsruhe ,
Erbprinzenstraße 24.



Badische Presse Sette tLifePT -_

Wmei - uuit Wlljeii -Nklßeiße - uiltz.
Montag den 19 . November d . Z .,

« ^ mittags S»/z Uhr und Nachmittags 2 Uhr beginnend,
mtrbcn wegen Ableben des Gärtner A. Harnisch hier, Kaiser Allee 17 ,
n#*en der Brauerei Printz , gegen Baarzahlung versteigert :
1 Sa . 300 Palmen (Sycas , Kentien , Latanien pp -) , Lorbeerbäume ,

Kirschlorbeer , Aucuba und allerhand Dekorationspflanzen , hochstämmige
und niedrige Rosen . ein großes Sortiment perenirender Standen ,
Freiland -' Pflanzcn , Coniferen , Sträucher , Blatt - und Zimmerpflanzen
aller Art und in großer Auswahl ; ferner 1 Gewächshaus , circa
60 Frühbeetfenster, Wasserleitung, Stellagen , Schattendecken, 4 eiserne
Oefen , Fässer , Rosenkästen , Blumentöpfe rc . x , 13380 .4 4

00 p Liebhaber und Wiederverkäufcr höflichst einladet

8 , Kossmann , Auktionator .

Vevsteigevuitg
tum Wikt- schasts-Mellsilien unb Fahrnissen

amMoutag den 19 . Rov . u. Dienstag den ?0 . Nov . ,
jeweils Vormittags 9 Uhr u. Nachmittags 2 Uhr

Aid wenn nöthlg Mittwoch den 2L. November werden im cu-
chrtrn Auftrag des Herrn Fischer , auf dein „ Gute Hell¬
berg “ , Ettlingen , wegen vollständiger Geschäftsaufgabe ver-
griarrt , als :

lange , rmide und ovale Wirthstische , 70 Wiener Sessel , 20 Rohr¬
sessel , 1 Rohrbank , Hängelampen , Arm - u . 6 Stehlampen , große Wirth -

■ schaftsspiegel , Servirböcke , Kleiderrechen , große Vorhänge , Gallerien
und Portiören , Eckbretter , Postamente und Figuren , ausgestopfte
Vögel , Ofenschirme , eiserne und hölzerne Gartentische , Bänke , 270
eiserne Gartenstühle , große Tafeln , Porzellan durch alle Rubriken .
«IS : große Oval - Büffetplatten , 2 , 3 und 4 Portion - Platten , Kaffee- ,
Thee - und Milchkanne » , 12 Dutzend Taffen , große und kleine
Teller , Zuckerteller , Aschenteller , Feuersteine , Majolika - Obstteller ,
1 vollständiges Service , Glas , 2 Tafelaufsätze , Honigschalen ,
Butterdosen , Glasteller , Weingläser , Kelch-, Mosel - und Champagner -

Gläser , Huiliers , Liqucurflaschen und Gläser , Literflaschen , halbe und
Viertel - Liter -Fläschchen , 40 ) Viertel - Liter -Biergläser , Vierzehntel -Liter -

Stengelgläser , Bein - und Holzbestecke rc . , Kaffeelöffel , Vorleglöffel ,
Setdirbr etter , Weinkühler , Wein - und Speisekarten , Tischweißzeng ,
große und kleine Tafeltücher , nur gute Qualitäten , 2 Eisschränke ,
1 Junker & Ruh -Füllofen Nr . 5 , 1 Eismaschine , 1 Vrodschrank , ein
großer Wirthschaftsherd , Kupfergeschirr und Formen und Geschirr ,
1 gr . Sopha , ) Schreibtisch , l Amrrikaiierstuhl , Betten mit Rosten ,
Gesindebettcn , Schränke , Chiffonniers , Vorhänge und Gallerien , ein
gr> Küchenschrank, Hackklotz , Mehlkasten rc . , 1 Chaise , sehr gut im
Stande , 2 Geschirre , 1 eiserne und 1 hölzerne Chaise -longue , z Bade¬
wanne mit Leitung , 1 Feuerspritze und Schläuche , 1 Handwagen ,
einiae Hundert Weinflaschen , große Kübelpflanzen und Bäume , drei
Erdölsässer und Verschiedenes ,

wozu Ltevhaver rinladet 13491 .2 .2

Dressei , Auktionator.

Yon heute ab befinden sich meine Wohnung und Geschäfts-
lmer

Kaiserstrasse Nr . 201 (Hofapotlieke).
Karlsruhe , im November 1894 . 13391 .3,3

JL . Dämmert , Rechtsanwalt.

7 . Mi > EmpsehlllUg .
Zeige unter Heutigem de» geehrten Einwohnern , sowie Nachbarschaft

ergebenst an , daß ich in meinem Hause Fasanenstrasse 17 ein

Spezerei-Geschäft
l>crbimdc « mitWurstwalirk »- u. Fl»schcnhicrMg.
eröffnet habe und bitte um geneigten Zuspruch . 13519 .2 .1

Hochachttingsvollst

Frau Cha Weihmüiler Wwe .

u . i

Zeige unter Heutigem der geehrten Einwohnerschaft
und Umgebung ergebenst an, daß ich am hiesigen Platze ,

Amalienstrasse 11 ,
eine Schlosserei , eröffnet habe und empfehle mich in
allen in dieses Fach einschlagenden Arbeiten, wie auch zur
Errichtung von Anlagen elektrischer Beleuch¬
tungen, Haustelegraphen und Telephonen und
bitte um geneigten Zuspruch. 134102 .2

Achtungsvoll

Karl Neff , Schlaffer .
NB . Langjähriger Monteur der Maschinensabrik

Ehlingen , Abtheilung Elektrotechnik.

E

Robert Schill,
Goldarbeiter ,

Herrenstrasse 25
empfiehlt sein grosses Lager

in 13465 .2.2

sämatl. Ssldwaaren
sowie im Vergolden ,

Versilbern , Vernickeln und
Repariren.

Schwarze
Tricottaillen,

Gelegenheitskauf , empfehle zu enorm
b lügen Preisen 13316 .5 .2

I) Schwarzwälder ,
KaiserstratzeSS.
Als gediegenstes

Weihnachtsgeschenk
empfehlen wir unser rühmlichst be¬

kanntes

Taschen-PersDeciiv
gen . „Lttipu 44

' k nat .
Größe .

Für Reize , Jagd , Theater um
See unentbehrlich . Preis Mk . 14 .50
incl . Schnur und ledernem Sacketui .
Vorzägl . Qualität garantirt .
Umtausch gestattet . Versandt gegen
Nachnahme oder Voraus,ahlnng .

Jllnstrirte Kataloge kostenfrei.
Hunderte von Attesten hoher Militär¬

behörden über die Vorzüglichkeit dieses
Glases . 13359 . 123

E . Krauss & Co .,
Optische Anstalt ,

JH.JL .KJL
Defsauerstratze 38

(früher Leipzig ).

Wer aus
erster Hand
fein sie Tuch - , Buckskin -,
Cheviot-, Kammgarn-
Paletot - u . Joppen¬
stoff« zu Original -Fab¬
rikpreisen kaufen will ,
versäume nicht , uusere
reichhaltige neue Muster -
kollection zu verlangen ,
die wir auch an Private
sofort frei versenden und
geben damit Gelegenheit ,
Preise u. Qualität mit
denen der Konkurrenz zu
vergleichen . — Gleich¬
zeitig erste Bezugsquelle
für Schneidermeister und
Wiederverkäuser . 10610

Lehmann & Assmy
Tuchfabrikanten

Spremberg , M . - L.

Vettfedevn 7849
in den bekannt unübertroffene »
Qualitäten , das Pfund : 60 Pf .,
90 Pf . , M . 1.10, 1 .35,1 .60 ; weiße
M . 2 .- , 2.50 , 3 —, 3 .50 , 4 .- ;
Flaum M. 2.50, M . 3.— , 4 —,
5.— , 6.50 liefert gegen Nachnahme
von 10 Pfund an frei ins Haus

8t . losvpiiskaus - I-vrvNo ,
50 .38 Freiburg r . B .
» m Umtausch gerne gestattet . ■ ■

Billigste li . beste Bezugsquelle
für marinirte u . geräucherte fische.

Hiermit unterbreite ich Ihnen meine
neueste Preisliste ab hier , netto Casaa
freibleibend : 13461 . 15.2
Feinste Delicatess-Bismarckhäringe:
4 l . Dose , 30- 35 Stück , ät Mk . 2 .80,
bei Abnahme v. 5 Dosen ü „ 2 .60 ,

„ „ „ 10 „ ä „ 2.40 .
Feinste Riesen -BratMringe:

8 l . Dose , 60- 65 Stück , ä Mk . 3 .S0,
bei Abnahme v. 5 Dosen & „ 3.60 .

. „ „ 10 . 4 „ 3 .40 ,
r „ „ 20 „ a „ 3 .30 .
kn » » . Sardinen ,

feinste Marke :
5 Kilo -Faß , 100 - 120 St ., L Mk . 2.20 ,
bei Abnahme von 5 Faß 5 „ 2.— ,

' „ „ 10 „ * „ 1-20,
„ 20 „ ä „ 1 .80 .

Feinste doppelgerollte
Berliner Rollmops :

Postfaß , 30—35 Stück . ü Alk. 2 .20 .
Täglich frisch vom Rauch :

Feinste Kieler Süß-Bücklinge:
Bahnkiste , 45-50 St . , ü M . 1 .70—2 .20 .
Riesen -Lachshäringe ,

das größte, wes es darin giebt :
Postkiste , 15- 18 Stück . L Mk 2.- .
iu Bahnkisteu , 40 Stück , bed . billiger .

Hochachtungsoollst
Josef Kohlen , KarFsrnhe,

34 Zähringerstraffe 34

Bad . Imkerschule .

Blütkeiihouig .
Yerkaufstelle bei W. Sämann ,

Sofienstrasse 45, Karlsruhe .

Hochfeines

Früchtebrot!
empfiehlt 13603*

Me Giebel ,
Conditorei,

Waldstr . 4S , zwischen Kaiserstr.
und Ludwigsplatz.

CheracpresCognac.
Zn haben b . b . Herren :

^ . X . K ->« igsd,Waldstr . 57,I
IV i c t . IW er k Ie , Ärtifevftr .160 . 1

Bienen - Honte:.
garantirt naturrein , fein von Geschmack
und Aroma , 1 Pfund 60 Psg -, bei 5
Pfund 55 Psg . Ein Postkörbchen mit
netto ' 7 Pfund Inhalt Mk . 4 .75
franco und Packung frei . 11922 *

Julius Dehn ,
55 Zähringerstraße .

Fernsprechanschluß 201 .

daß dieses Sprichwort ein

Wahrwort ,
beweist so recht mein .

COGßrAC
Von hervorragenden Medizinern

empfohlen , von Kennern als sehr
gut und preiswiirdi | anerkannt ,
erfreut sich derselbe täglich mehr
der Gunst der Consumenten , was
wohl der best» Beweis für seine
Güte ist.

Im eigenen Interesse sollte
Niemand versäumen , einen Ver¬
such zu machen . 7439

Groffc Flasche Mk.
J. Klasterer ,

Karlsruhe . — Kaiserstraße 100 .

i vat -Entb iiidung .
Damen finde » bei strengster Dis¬
lion und bester Verpflegung Auf
hine bei

Mau Ullrich , Hebamme,
82 * Dougiasstr . 30 , Karlsruhe .

^ Panorama 1*
über Weltgeschichte.

Optisch -plastische Darstellung mit Vor »
trag . Erste Serie »»« zsegiu « «Ach
Entwicklung der Hede bis zum ersten
tzulturstaat . Systematisch bearbeitet
Interessante u. lehrreiche Veranschau ,
lichnng . Bittend um Berücksichtigung
einer 10jährigen Arbei , ladet freund »
lich» ein 12755 .5.4

Chr . Müller , von hier.
Eintrittspreis für Erwachsene 20,

Kinder 10 Psg . Porstelluna von '/,5
Uhr ab und Abends 8 Ubr .

Waldstrasso 89 .
0000000 >0 <

§ Ferd. Hönack,
UUrenreparatarwerkstatt ,

7 leningstm : « 7.
»004

Karlsruhe .

Kmitt - ImnOck
Gegründet 1880.

Heilung gegen Gicht , Rheumatls -
ums , Geleukeutzundnug , Sterveu «
Kopsweh , HantanSschlaa , Ohreu -
>eiden,Lch » » pse „ ,Heiserkeit,Hnsteu
Zahnschmerzen , Erkältungen .

Achtungsvoll 7441*

13 . Wenas ,
53 Ecke der Werder - u Maiienstr . 53.

F . T. Merz , n.75*294
Markueukirchen i . Sachs .

Bersaudt von Mustk -
iustrumcntru u . mech.
Musttwerkeu jeder Art
sowie alle Bestanb -
theile und Saite « iu
bester Qualität zu
billigsten Preisen .

Jllustr . Kataloge kostenlos . Repara «
turen werden gut und billig besorgt ,

BMigst « Bezugsquelle für

Teppiche
Fehlerhafte Teppich «, Prachtexemplare&5 ,

6 , 8 . 10 bis 100 Mark.
Prachtkatalog gratis .

SsphaplSsch ^ ft«
in glatt , gerefft u gewebteüDüäli -
täteu auch echtFrise u. Moqurt enthal¬

tend 0 —S3 Mtr , spottbillig!
Muster franko . 8371*

Emil Lefevre,
Teppich -Fabrik

Berlin 8., Oranienstrasse 158.

Stotzen Sie sich
nicht an dem billigen Preis. D c

Kirschbergs Betten
MF s. d. billigste « , i. Gebrauch 0.
DG !» besten . Niemand ist i. Staude , z.
■MS " solch , bill . Preis , z . verk. Ich vers.

grotzeBetteuä Gebett, lOber -,
1 Unterbett U. Kissen,zus. nurS »
bessere 13 '/. Mk . Hotelbette «
Z Geb. 17 .50 , mit weichen

-mg ? Bettfed . gef . , mir 81,50 Mk.
gst HerrfchastSbetteu ä Geb . m.
HB * Köper Inlett 26 Mk ., m. rot.
« DT Bettinletts u . prachtv . halb » .

Halbdaun . 29 Mk. Nene Bett¬
federn ä Psd. 40 Pf. u. 85 Pf.,
Halbdaun . 1,45 Mk., hablw .

* » Halbdaun . 2,25 Mk ., sehr zu
ff3T empf., nur 3 '/« Psd. z. ein. voll.
ilST * Deckbett. Umtausch gestattet .
Adolf Kirschberg Nachl^

Gegründet 1879. 3068.20 14
Versandt nur vom Hauptlager Leipzig.
Anerkenn .- Schrcibe !, . Preisliste gratis .

Ein flotter Schnurrbart
wird erzielt ä Dose 1 ^ 50 i und 3 M

Enthaarungspomade
entferntbinnen3 Minuten jeden lästigen
Haarwuchs und greift die zarteste Haut
nicht an . Preis 1 .Ä 50 $

Isilienmilch
beseitigt alle Leberflecken , Miteffer ,
Gesichtsröthr und Sommersprossen .
Preis 1 JL 25 ^ und 2 Jh 9056*

Haarkrausel -Pomade
macht die schönsten Lockenhaarr. 1 %4K
H . Fischer, Irijrur , Stuttgart
K . Moser , Friseur , Karlsruhe.
Karl Friedrichftr . 22 , Rcmdellvlatz.

Affociatiouen , sowie Gkschä >ls - An-
und Verkäufe nachweislich rasch und
zuverlässig durch 7852*

Wilhelm Hirsch , Mannheim .
V* .



Gegründet
1869.

Telepho* 100 .

SBr
’eW :Sette 12. Badn che

17 erste Preise
find Auszeich¬

nungen für
hervorragende

Leistenden
in der

Photographie .

amerikanische u. verbesserten
irischen Systems

Bich ca. 70 Ttrschi«4uin Modellen

Gehr , mm Eisernn
Eisenhüttenwerk Eisenherg ( Pfalz).
Stetige Ventilation der Zimmerloft,

Oskar Suck ,
Hofphotograph,

KARLSRUHE .

Speclalität : Portrait in Photo - Crayon ,
i ron keinem anderen phot . Verfahren bisher libertroffen und beson¬
ders l'ür VergrSsserungen geeignet . Dieselben werden auch

in Aquarellmalerei künstlerisch ausgeführt . 1301 )2*

Aufträge für Weihnachten werden baldigst erbeten.

Ulufer mit kleinen Webfehlern nm emgetroffen empfiehlt spottbillig
O . Schwarzwälder •

1?468 5.4 22 Kaiserftrafte 22

owMoooooo $ooo « ft« eHM« e

Handschuhe |
£ >in Dänisch Ziegen - und Lammleder ; H
^ ferner : £
& seidene , wollene und gefutterte &

| Handschuhe f
& in vorzüglichen Qualitäten und zu den verschiedensten V
^ Preisen empfiehlt 13367 .7.2 ^

« Hüll . § öll , «
O Friedrichsplatz 4 md K. isensti ’. 157. W

OOM « M0 ( HHi$M00M « 0 » 00

Kleine Kapitalisten
erhalten auf Anfrage gern kostenlose Auskunft , wie man sich durch die Be¬
nutzung einer besonderen Einrichtung an den von einer Bankfirma aus -
aeilhrten Börscnoperationen betheiligen kann . Geringste Einlage Mk . 50 .—
Kein weiteres Risiko . Ausnutzung der kleinste» Kursschwankungen ist
Grundsatz. Derselbe macht es allein möglich , daß mit einer Einlage von
Mk . 50 .— jährlich Mk. 100 .— und mehr verdient werden können . Die
Ntzrechuung erfolat monatlich. Alle Anfragen finden diskrete Erledigung ,

» riefe snb . 123 D . RH. befördern 12696 *
Robert Exner & Co ., Annonc .-Exped., Berlin SW. , 13.

Weltartikel ! In allen Ländern bestens eingeführt .
>V > WW Man verlange ausdrücklich SAR & ’S

Kalodont
Anerkannt bestes, unentbehrliches Zahnputzmittel .

Erfunden und sanitätsbehördiich geprüft 1887 (Attest Wien, 3 . Juli ).
X Sehr prattiscb auf Reisen . — Aromtisei erfriscbenü . — Per Stück 60 PL.

Anerkennungen ans den höchsten Kreisen liegen jedem Stücke bei.
Zu haben in Karlsruhe bei Herren Apothekern G . Baur ,

^ Willi . Loeblein , A. Steinmetz und in der Hof - Apotheke ,
^ Märien - Apotheke , Stadt - Apotheke , Hirsch -Apo -

theke , LSwren - Apotheke , C . Roth , Hof-Drogerie , D .
^ Waerther , Friseur, Kaiser-Passage 34. 10901.39 .10

♦
♦
♦

§
♦♦
♦
♦
♦

*
♦
♦
♦
♦

Tüchtige
o

13446 .3 .3 |I werke« sofort gesucht von

Villing Sc Zolle v .

eonstantes Fortbrennen den ganzen
Winter , Erwärmen des Fussbodens,
fortwährend Kontrole des Feuers durch
Marienglasscheiben, kein Erglühen ron
Eisentheilen, daher niemals sehädiiche
Gagausdünstung, slei . err und ein .
fache Walienregniirung mit
einem * riff , womit man im Stande
ist , den Ofen aufs Feinste zu regu-
liren , daher grosse Kohlenersparuiss #*]
und grösste Reinlichkeit. Bei allen
Oefen Wärmecirculatkm durch den
Sockel .

1282210 .3 Alleinige Niederlage
bei

ML Lunz , Karlstf , 9 pari.
zum Fabrikpreis .

Der nach dem Reichspatent 72449 herge9tellte
allein Adate und von allen deutschen Aerzten empfohlene

72449.

ist allen , welche auf die Erhaltung oder Verbesserung ihrer Gesundheit bedacht sind,

MagenleidBnflan. Nervösen, Reeoavalescenten
und schwächlichen Personen, auch Kindera an Stelle des Kaffees und Thees , welche
keinen Nährwerth besitzen, zu empfehlen.

Dbr ? fleht © wird nur ln Schachteln zu 27 Würfeln für M. 1

IToCCOloi » verkaufl und 'St in allen ApoMeken , Droguen - und
HflOOClul flalCl llflMU guten Colonialwaarengeschäften zu haben .
Ver Nacbabmungen wird gewarnt , sie sind nlnderwertbig, ihr Verkauf strafbar.

Kasseler Hafer -Kakao -Fabrik
Hausen & Co ., Kassel .

_
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Rossmarkt 8 , I ,
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0
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Isr . Schmidt Scehne
BERLIN W.

Leipzigerstrasse 95 , I ,
vermitteln :

An- und Verkauf von Häusern , Bauplätzen etc.
= • Er- und Vermiethung von Wohnungen, ===== —

Geschäftslokalen etc . etc. 13023*

Eisenwerke Gaggenau A.-G.
in Gaggenau Baden .

fabriziren

Landwlrtbfcäafts- Werkzeug -\ Bättä-FalrrMer
& Sewarbemasehinen

Wieseneggen , Häckselmaschinen ,
Schrotmühlen , Rübenschneider ,

Farbmühlen .
Haushaltungsartikel

Waagen , Saftpressen , Leitern etc ,
Eisen- und Metall -Giesserei
Bau * Maschinen * und Kunstguss

Automaten und Luftwaffen .
Gasariikel.

Gaskochherd «, Ga. heizof . tt, Gas-V * * 0
regulatoren , Argand -Brenner ete . \ bepaok -
1 ' halter ,

Pumpen ,
Huppen

etc .

Anerkannt
bestes Fabrikat

nur neuste Modelle ,
Solid , hochelegant
und leichtlaatend
mit Kissen - und

sämmtlichen
Pneumatic -

Reifcn .
.liVekirtktilt

Laternen .

Dampf - Patent - Sparmotor
System Friedrich . - .

▼on Vs bis 30 Pferdekraft . \ EmfilllOWerK .
1500 Stück ira Betrieb . \ Kunstgegenstände , Ornamente ,

Bester Motor für die Kleinindustrie XFacaden , Priese , Schriften und '

Feinste Referenz . Höchste Anszeichn . \ Reclameschilder .

Ans ehtGenepal -Agentup - Bupeau berLebens -
vepsichcpungsbpanche wirb ein mit alle« ein¬
schlägigen A - beiten , namentlich ber Correspondenz
bereits betrauter junger Mann zum Eintritt per 1 . Januar
gesucht , unb werben Offerten nebst Zeug nitzadschristen
unter Rr . 13482 an die Gxpebition tw ^Bab . Presse "
erbeten. 2.2

QOOOOOOOOOOO 8
9Carl Krane

Kaiserstraße 112.
Sprechzeit 7822*

für Zahnkranke
V von 9 — 6 Uhr .

oooooooooooö

Gebrüder Kusterer,
empfehlen als Spezialität :

Compleite
Bieraussdiank-

Einrichtungen
der verschiedensten Art und Aus¬
stattung , für Kohlensäure ,

Wasser - ober Luftbruck .
Zrichnungrn u . Voranschtägr gratis.

Permanentes Lager flüssiger
Kohlensäure . 7847*

Wegen eiiigetretcnem Mangel an
gebrauchten Gegenständen zahle >»
wiederum außergewöhnlichhohe Preist
für : getragene Herren - und Damen¬
kleider , Schuhe und Stiefel , Betten
und Möbel , sowie altes Gold und
Silber . Ge

^
äll

^
e Offerten bitte

^
zu

richten an David , Mark
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Badische Presse. Sette 151

»V « DM SMÜMJ AIBW '
I Pi M « r «8 « «NR-UMWM»

I» Xsins Uanstrsn vsrsLnme Uustsr za verlangen, Niemand kann gleichsrute

Os , l,00 ,: Fi MT 41 4 M Frauennachthemden Mk. 1 .80 , Morgenjaeken Mk . 1 .40 , Damenhosen Mk . 1 .—j
XiiXiWh Fnteriöoke -weiss Mk. 1.10, Kissenanzüge weiss Jlk . 1 . 10, alles eigene Fabri-il jS - JwS kation & gnteWaare . Ilrste » sclmeii , Dainenwiisrhc -VersandthanlWaare billiger liefern ! - WW ( 10379 . 10.9) R . A. Fritzsche , Singen am Hohentwiel .

Damenwäsche in miß u, farbig:
Hemden, Beinkleider, Nachtjacken,

Untenöcke , Taschentücher,
Schürzen in großer Auswahl

zu billigen Preisen bei

Cm Wm KelSer , am Dulmigstptaß
13537 .3 .1

Gebrüder Faber 3
am Marktplatz

Mkmlimg jBrtteii und Ru8limer-Arüüet.
Großes Lager aller Sorten Bettseder », Flaum und Roß¬

haar. Besondere Abtheilung für die geehrten Herrschaften , dem Füllen
kr Betten beiwohnen zu können . Jede Garantie für Reellität .

I 'vL'tiK « Betten stets mit Lager .
Wir laden zum Besuche unserer neu eingerichteten Räumlichkeiten

Wichst ein . 13477 *
Gebrüder Fab er « Kaiserst, 139.

egen nversülliem Lager werden von heule an sämuitliUZe
Holz - uud Polstermöbel , Spiegel , Stühle
und Betten zu bedeutend herab¬

gesetzten Preisen abgegeben . Complette Salon -,
Speise-, Wohn - und Sa »lafzimmer-Einrichtungen sind
stets in großer Auswahl vorräthig bei 18534

Mel Lazarus Säs * Wwe . , Zj rl(e|
cg Mob lmagazin ,

der Waldborustraße .Gcki fS!

Kanton M AK ilbl M Schweiz
Graubünden, x » . -BLw ^LK kji * . 1800 M. ü. i

Sonnigste Winterstation der Hochalpen,
Weitere Auskunft ertheilt 12°.09.24 .2 Dop Kurverein .

BERGZABERN (Pfalz)
Frequenz 1892/93 : 987ständige und 2S2Gauswärtige Patienten.

J3 frospecte kostenlos durch dcnSesitorTischbtrjer , q>

e. Hlagdeb . Sauerkraut mit Obst . Per % Oxboft M . 9 .—, Eimer
1)1. 7 .— , Anka M . 4.— . V, Anka 1)1. 3 . - Postfaß frei dort M . 2.25.?r . Salzgurke » per Anka M . 9 —, V» Anka M . 5.— Postfaß frei dort M . 2 .50.?r. Pfeffergurke « ,, „ „ 15.— .

' /« „ „ 8.— „ .. „ „ 3 .- .?r. Senfgurkcn
9t. Pflaumenmus

18. - , V.
50 Kilo M . 12.-

10 — 4.5t .
- - - - - — — - — . , Postfaß frei M. 2.75 offerirt gegen
Mmabme od . voiberige Easse . J. A . Schulze , Sauerkrauts. , Magdeburg

Magens! rkend. Appetit anregend , detoniert die Verdauung ; als
diätetisches Genuss - und Gesundheitsmittel vortrefflich bewährt

bei Epidemien.

Bester Maqenliqueur . Eingeführt seit £859 .
Preisjckrdot auf den grössten Wete - uud Fach - Ausstellungen .
Angenehmes , wohlschmeckendes , diätetisches GerfUssmittel von
allgemein anerkannt wohlthuender und magenstärkender Wirkung .

DW^ Dm Sirh vor Betrog und Nachthcil zu »JrJiera . achte man stets aof
fetllCL £ lf jp* und meine als Schutzmarke eingetragene Flaseheuetiqoette .

Philipp Greve-Stirnbery in Bonn a . Rh,
hSdäi | dC>räbfikaat,des achten Magenbitter» „ Alter Schw 1 4e ° .

Zn haben bei Herrn Julius Hoeok , Wein - und
Liqneurhandlnng in Karlsruhe . 12012 .4.3

«r *

ÄS

e >

tut IhHHSCHMERZEN jb .
m FOLGEGEBRAUCHES /des Elizir, ZahnpolTsr und Zahnpasta

| EHRrän BENEDICTIKERMOUCHE
der Abtei von Soulac (Gironde) Frankreich

Som BUCUSlOiniS , Prior .
* Goldmedaillen : Brüssel 1880,London 1884

I Die höchsten Auszeichnungen .
| ERFUNDEN I f « 7 « VOM PRIORIM Ui IO PIERRE BOURSAUD

c Der tägliche Gebrauch des Zahn - Etlxirsder Benedictliier Mönche verhütet das
Hob!werden der Zähne welchen es eine weisse

1 Farbe und grosse Solidität verleiht , indem es die
| Stärkung und Gesundung des Zahnfleisches
| herbeiführt .
S « Man leistet einen wahren Dienst indem man
r dieses uralte und nützliche Mittel signuilsirt , das

bewährsteste Hei )- and das einzigePreservatlv - M Ittel gegenZahnkrankhelten * >
En Gros - Verkauf : gEGUIN . BORDEAUX;

SSS -Z -

« to or
DEQRUNDET IM J . . 807 _

-J.m. zu h&bsn in alten gutes Apothekan, P&rflimsfis - und Dro %ijerie‘Hsnrfjungen .
♦ llfam

Schweinfascl-
Vevfteigevrrng .

Die Gemeinde Daxlanden ver -
neificvt am
Montag den IS . November d. I .

Nachmittags 2 Uhr,
auf dem N a t h h a u s e daselbst

einen zum Ritt un¬
brauchbargewordenen
fetten Schwein
fasel .

Daxlaudcn, den 15 . November 1894.
Der Gemeinderath

Bgmstr. Pferrer . 13528

Handiniigs- 1358 .

I

lieber
«mk« Haar -Tiuktnr

Dieses vorzügliche . zur sicheren Erhaltung uud ganz tvesentUcheu?>chr«ng dienende , ärztlich auf da5 Wärmste empfohlene KoSmeticum
? ,' de dje Zeugnisse und gröberen Inserate ) ist in Karlsruhe nurL « . Wols . Karl ' Friedi ichstr. 4. Ja Flac . zu 1 , 2 u. 3 M . 1682 .9 .9

herein
(yommi g „on

KamSnrg , Aeichstraße 1 .
Z . Zt . üb .45,000 Pereinsangehörige .

Kostenfreie Stellenvermittlung .
iit 1893 : 4119 Sk Ileu besetzt .

PenfionsKaffe 7775 '
(Invaliden -, Wittwen - , Alters - und

WaisemBerforgnngl
»ranken- « . Begräbnitz Kaffe, e. H.

Vereiiisbeitragb . Ended . J . nur .412.50

Lovsetten.
So lange Vorrath , verkaufe eine

größere Parthic Corsetten (Gelegen -
heitskauf) zu Fabrikpreisen enortn
billig. 12938 .5 5

v. Schwarzwälder,
Kaiserstrasse 22

Thee ’s
füv Nevoose

und sonstige Kranke , für welche dar
Trinken chinesischer Thee's u. Kaffe ?
nicht zuträglich ist, empfiehlt
sehr angenehm schmeckende

Thee ’s
z B . Rvsenkerne, Brannbeer -
Blätter , Erdbeer - Blätter ,
Waldmeister und andere. All-
übrigen Kneippffche Thee 's ,
Würzest, , Heilmittel in stets
frischer Waare. 13547.4. 1

Kneipp Km'-Aiißsll,
Handel in Naiur - Heil-Artikrl,

Hirschstraße R2.

Hirsenspreu
für Kranke

empfiehlt 13534
IT. J. Homtoger,

Kronenstraße 50.

Ganselebern
werden fortwährend angekauft :
N360 Erbprinzeustr . ? ! 2. St .

Heirath .
Junge , hübsche, Häusl , erz .. f geb .Dame ( ohne Berm ), graz . Ersch., sucht

sich zu verehel . Gest . Offerten unterNr . 13523 an die Exped . der „ Bad.
Presse " erb. Alton , verb ., Photogr .
erw., Diskr. zuges. 2 .8

Hier !
Heute eit,getroffen:

100 Stück extragroße, garantirt
frische Gied -Eier M. 6 .—,

l 00 Stück extragroßeKalst Back-)
Eier M. 5.50

frei in'S Haus geliefert. Kist n -
weise billiger. 43545

Eiechandlung
F. Idstein,

Karlsruhe , Hebelstrafte I .
Telephon Nr. 294.

von f
y .Pefers& Gl§ NachC

Cola
* Die ganze Flasche M . 1 .75" ,, „ .. . » .« «

*** » 25
•»« 9 50» „ SS**** , 3,00

halbe Flaschen kosten 20 Pfg .
aiehr wie die Hälfte einer ganzen.

Käustsib bei Herrn :
Max Hofheinz ,
J . B . Klingele , Nachfolger ,C . Vollmer Nachfolger in

Dnrlach. 11645. 15 4
Max Hagmann in Mühlburg .

Ettlinqen .
In verkaufen .
Ein nochbereits neues Haus (Eckhaus)

mit Kaufladen, in bester Lage, in
welchem bisher ein Spezerei -, ßokoniak-
-nd Kurzwaaren -Heschäft mit Er
olg betrieben wurde , istunterannehm

-taten Bedingungen zu verkaufen.
Lchrtstliche Anfragen bitte post¬
lagernd Ettlingen nnt. Chiffre L . 2<>
zu richten . 13289 .3 .3

Tafelklavier , bereits neu . mit
gutem Ton , sehr geeignet für Gesang¬
vereine od. Gastwirthe ist sehr preis
lvütdig billig zu verkaufen.

Kaiserstraffe 138 , Seitenbau , 2.
Stock . 1354 -

Pianino !
Vorzügliches Instrument , Fabrikat

ersten Ranges , ist unter Garantie
billiast zu verkaufen . .„

Marienstraffe 49 , III . Stock.
Sehr gutes 13447 .3 .2

Vaunraterial
ist beim Abbruch einer neuen Villa,
Gartcnstraffe 35 , Ecke der Hirschstr. ,
wie Balken, Fenster, Tbüren , Platten ,
Schiefer. Äremcholä billig abzugebeu.

litt,mm , D ' llen. Hotels . Wirth-nauser. «nd“ kaitfm. Geschäfte , Güter ,Mühlen , Geschäftshäuserund Grund«
stücke jeder Art hat zu verkaufen
12408 . 12.5 1 . MMIIer , ffgtferftr 99.

NNT Bier ichnellu . mit gertiigsteu
Kosten Stellung finden will , ver-
lange ver Postkarte die . Deutsche" a 'anzen Pal - ' in Eßlingen a . N.

.Als Lfimdzktzltse
kann ein im Rechnen gut bewanderter
lunger Mann mit schöner Handschrift
Llellimg finden . Selbstgeschriebene
Offerten mit Lebenslauf befördert die
Exp , b . „ Bad . Pr . " nnt . Nr. 13516 .

Ein brdcuteitdes Favttkgejchättsncht
für seine umfangreichen Post- und
Bahnversendungen zum Eintritt perMitte oder Ende Januar k. I . einen
tüchtigen '

Expedienten.
Es wird namentlich auf eine Per¬

sönlichkeit reflektirt , die in reiferen
Jahren steht und auf eine dauernde
Stellung Perth legt ; Bedingung ist
ferner flottes Arbeiten und Zuver¬
lässigkeit .

Mit Zetignissen belegte Offerte«unter Angabe der Gehaltsansprüch«befördert die Expedition der „Bad.
P esse" un 'er Nr. 13531. 3.2

Kellnerin, Köchin, ,Büffetdamen, Lad-Jneri» , Zimmermäd-*
eben, Köche, Kell¬
ner und Diener
finden und suchen
Stellen . Personal

für Hotels u . bessere Stände empfiehltdas Haupt -Placirungs -Bureau von
K. Tröster , Kreuzstraße Nr . 17, nächst
dem Haupt . Bahnhof, Karlsruhe . 7788*

Lehrlings -Gesuch .
In einer hiesigen Apotheke ist für

sofort oder später für einen jungen,fleißigen Mann , der die nöthigen Vor«
kenntniffe besitzt , eine Lehrstelle fr«.

Offerten unter Nr . 12533 an die
Expedition der „Bad . Presse " erbeten .

StcflensemtittdBng
durch den Herband SentfcherLand -
rungsgehükfen z« Leipzig .

"
Se -

schäftestelle : IranLfnrt a . W .,^ chäfergaffe 1 . Fernsprechanschluß « .
Frankfurt 1515 . 12S10.4 .S

ki» jnger Mm
mit schöner Handschrift sucht Stelle .
_ Ba hnhofstratze 30 , 3. Stock.

Fräuleiiip
seit mehreren Jahren auf eine»
Comptoir thätig , perfekt in doppelter
Bttchführung , sowie allen sonstig«
Comptoirat beiten und Stenographie,
sucht Stellung . Gute Zeugnifft
fleheit zu Diensten. Gefl . Off. nnt.
Nr . 13549 a. d. Exp , d. „ B . Pr .

' erb.
FL » s können einige Arbeiter billigeVS ' Kost uud Logis erhalten.
Amalienstr . 22 , Hinter- ., 3 . Stock .

Sogleich wird auch zum Waschen
angenommen. 13495.3.1

Hirschstraße 87,2. Stock, rechts , ist rin möblirtes
Zimmer mit fteier Aussicht sollst
billig zu vcrmiethe» . *



SMr 1«. BadlsKe Presse .

I
Wp- Unentbehrlich für Radfahrer !

-me
Patent. IkmM Universal Fahrrad Ständer i

( D . R .G .M . IV« 33007 )
überträfft in Bezug auf festen Stand , einfache und praktische
Handhabung alle bis jetzt existirenden Fahrrad -Ständer.

Der Universai -Fahrrad -Ständer ist passend für jedes
Niederrad (Rahmen - oder Kreuzgestell) und kann die Maschine
sowohl in der gewöhnlichen , als auch in der um¬
gekehrten Lage bequem aufbewahrt, gereinigt oder reparirt
werden . Die Räder sind in jeder Stellung frei beweglich

Beschädigung des Emails vollständig ausgeschlossen.
Preis 6 Mark . Für Wiederverkäufen Rabatt .

Referenzen stehen zu Diensten . 11416*

Karlsruhe,

Patent.

Ludwig
. lüiiPiiii !iijiijiiiiiUiüw

Süddeutsche NerßcheriNGsbank
st« MiktärLmß- u. TökKiemusstmer, Karlsruhe

Militärdienst-, Aussteuer-, Töchterausstener - und Altersversicherung
vermitteln di« Vertreter und jede Auskunft ertheilt 6150*

Die Direktion.

X ti « noch vovptithigon {

IKnaben - Mänteli
♦ jvr das Alter m 3 dis 7 Jahren ^
^ verkaufen wir unterm Selbstkostenpreis. 13279 .2 2 ir

Weiss & Kölsch , ♦
7 Friedrlchsplotz 7. 0

Vielseitigem Verlangen nachzukommen, ertheile ich vom 1 . Nov .
ab in meiner Wohnung Wilhelmstraße 22 Unterricht im Zu -
fchneide« «ach dem von Runkel an der Europäischen
Mode - Akademie eingeführte« System . Diejenigen Herren ,
die noch an dem Kursus theilnehmen wollen , können sich zu jeder
Tageszeit bei uiir anmelden . 1*427.5 .5

Achtungsvoll zeichnet
Karl Zimpfer , Kleidermacher,

Wilhelmstraste 22h II .

Wikfnut
beehrt sich ergebenst anzuzelaen , daß die bisherigen Raten für den Ankauf
der renommirten, auf der Chicago Ausstellung wieder mit 54 ersten Preisen
präniiiiten

Original Singer Nähmaschinen
herabgesetzt sind , um den Ankauf der für den Haushalt so ungemein nützliche»
Nahmaschinen noch mehr zu erleichtern . Neben einer geringen Anzahlung
find Raten festgesetzt von :

I
oder4 Mark monatlich .

Maschinen , welche nicht für den Hausgebrauch gekauft werden , sondern
ausschließlich dem Erwerb dienen sollen , werden gegen eine geringe An¬
zahlung und Mark 1,50 wöchentliche Abzahlunq auf Kaufvertrag abgegeben
nnd geben nach erfolgter Zahlung in das Eigenthnm des Käufers über.

Auf Wunsch werden auch Nähmaschinen auf beliebige Zeit gegen eine
wöchentliche Miethe von Mk. 1,50 verliehen, um es auch Demjenigen zu
ermöglichen , der nicht kaufen will und nur vorübergehend genügend Arbeit
hat, sich eine billige Hülfskraft zu verschaffe». 11255*

Kaiserstrasse 82,
nooooooooooooooooooooooD

8 Rudolf Mayer §
iPhotographisch . es Atelier 0

32 Karl-Friedrichstrasse 32 0
neben Hotel „ Germania “ —($■—

| empfiehlt sich unter Zusicherung geschmackvoller Ausführung bei |
massigen Preisen .

Visitkartenbüder von H . 4.50 an das halbe Putzend .
NB . Das Atelier ist auch Sonntags geöffnet. 7498 .50.33 i

>0000000000000000 «

I Handschuh -Fabrik I
Willi . Ellsiätter Nachfolger «

Curletti de Höfle » *
Detail-Verkauf : Kaiserstrasse 96 , im Hause des Herrn Bankier Seeligmann , ^

zwischen Herren- nnd Ritterstrasse . ^
Entschieden beste und billigste Bezugsquelle für *

Handschuhe aller Art. In Glace -, Suedes - und Biarritz - £
Handschuhen werden nur eigene Fabrikate verkauft . ' 6295 $

«

Neuheit : Biarritz - Handschuhe aus schwedischem J
Leder . ?

» . . »

en detail Tlichlager en

Gebrüder Hirsch
166 Kaiserstrasse 166

empfehlen

m

Tuch, Buckskin und Kammgarnstoffen
zu 11830.20.12

Anzügen , Hosen , Paletots, Havelocks und Kaisermänteletc.
Grosse Auswahl . Billigste Preise.

Ä Musterkarten stellen zur Verfügung .

Concert -Pianino von R . Lipp $ Sohn , gross¬
artiger , gesangreicher Tod, hochfeine
Ausstattung , Fabrikpreis M. 1100 .-—,
verkaufe zu M. 950 .— netto . Keine

Ladenmietbe , kein Personal , wenig Unkosten , grosser Umsatz, bescheidener Nutzen , daher billiger als jede

Concurrenz. Neue Pianos von M . 400 -— an ; schöne Auswahl . Viele Referenzen . Umtausch älterer

Instruments statthaft .
13123 .7 .4

1 .. Hack , . .
. Rüppurrerstr . 2 (Grüner Hof).

Meist Lager in allen Sorten

ScMwaaren für Herren, Damen und Kinder
ist für die Kerbst » und ZSinier -Saiso « aufs Reichhaltigste ausgestattet nnd
halte mich bei Bedarf bestens empfohlen . 11624 .13 .8

Berste Bedienung . Willigste Preise.
Achtungsvoll

Chr . Bock , Schuhlager ,
Kaiserstraste 52 .

Das Bier -Depot für Karlsruhe und Umgegend der

Brauer eigesellschaft zum Störchen, vormals
Oll *. Sick m Steher , liefert in Fässern jeder Größe

»es Kayerisches Kagerbier.
Halte mich znr gefl . Abnahme den Herren Wirthen, Kaufleuten

und Flaschenbierhändlern rc . bestens empfohlen.
Der Untrpier : Louis Oedei *,

RüPPurrerstraste 88 , parterre.
Auch nehmen die Herren

W. Reichert , zum Rheiu . Hof, Adlerstraße 9,
Merkt , Eishaudlung , Durlachev -Allee 14,

Bestellungen entgegen.
10893*

Dämon staden frenndl . diSkr. Wß
«/UimOII nähme bei Debet ,
Hebanune, Strsssbura i. K.. Lan «jftr. °h

Hy Kanarienwöggd .
Aechte Harzer Sänger werden , u»

schnell damit zu räumen billig avg»
geben Herrenstr . 44 , Hinterhaus, i
Treppe hoch bei Karl Hock- tumX

Beste tt. bMigste m »««*
QtttUt für garautrrt neue, dopPÄt
geremi-t tu gewaschene» echt rwrLische

Lvttkvävru.
Wir versendenzollfrei, geg .Rachn. Od>.

ielievige Qnantmn) wWU $ ** *

Bettfeder» p« Pfd. sür«oM .;
sw««wiwaH»lbdau»e« l A

Volarfeder« 2M .
50 Pfg .; SUherweisieBett .

federoS M., » M. bOW^ -
4 M.; ferner « cht d&itWfM#*
« anzdaune« «ehr
2 M. 50 Pf. n. LM. »Jg
zma Sostenpretse . — Lei
von mindesten» 75 SK.
RichtgeMendcL SttrittriBinft
genommeni »

Jft.
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